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di percorrenza; per cui sarà giusta la vostra 
richiesta di una nuova corsa, sarà giusta 
la richiesta affinchè il bat te l lo anziché fer-
marsi a Pal lanza o Stresa, per esempio, 
prosegua r ispet t ivamente fino a Stresa o ad 
Arona, ma non può accet tare la vostra ri-
chiesta, perchè la convenzione col Go-
verno fìssa t an t i chilometri di percorrenza. 

Mi pare, dunque, che sia grave l 'avere 
il Governo conclusa una convenzione col-
l ' impresa di navigazione, in base ad un chi-
lometraggio, il quale, per quanto giuste 
sieno le richieste di nuove corse, impedisce 
che si effettuino. 

Voi avete accennato alla possibilità che 
partecipino alla conferenza tu t t i quelli che 
credono di intervenire. 

Io che ho par tecipato alla conferenza ul-
t ima di Brescia vi posso dare un suggeri-
mento, anche per evi tare (il che può avve-
nire di f ron te alle vostre odierne dichiara-
zioni) che vi si addossi una valanga di 
l ichiest«: dor res te far precedere alle con-
ferenze orarie delle conferenze locali. 

Per esempio, quindici giorni prima della 
vostra conferenza oraria si potrebbe tenere 
al Lago Maggiore una conferenza locale fra 
t u t t i gli ent i interessati. Si potrebbe co«ì 
avere una comune intesa, per delegare poi 
de te rmina t i r appresen tan t i a venire alla 
conferenza e sostenere i varii interessi che 
rappresentano veramente la volontà collet-
t iva dei comuni e delle popolazioni interes-
sate, non la volontà individuale di uno che 
seppe arrabat tars i per avere l ' invito, men-
tre non rappresenta che sè stesso ! 

Ecco quindi la necessità di un precedente 
convegno t ra gli enti locali per coordinare 
le loro varie richieste e delegare le loro le-
gi t t ime rappresentanze. 

Ciò sodisferà realmente i bisogni della j 
regione. 

P A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
DAR1, sottosegretario di Stato per i lavori 

pubblici. Onorevole Beltrami, ella parla di 
un sistema arbi trar io, accennato nella mia 
dichiarazione, ma forse dimentica che questo 
s is tema invece è scritto nel regolamento 
del 1899. t 

B E L T R A M I . È un cat t ivo s is tema! 
DAR1, sottosegretario di Stato per i lavori 

pubblici. L 'Amminis t razione quindi non po-
teva scostarsi da questo regolamento. Ella 
ha f a t to obiezioni di merito circa i pa t t i 
ed i servizi r if let tenti l ' impresa ; io non la 

seguo sii tal terreno, perchè ciò eccederebbe 
i limiti della interrogazione; ed ha osser-
vato che, pel modo ond'è convocata e 
compòsta, vi possono essere interessi in 
conflitto in una medesima conferenza. Eb-
bene, io osservo che, appun to perchè vi 
sono interessi in conflitto, si fanno le confe-
renze, le quali mirano a derimere i conflitti 
ed a t rovare la via di conciliazione. Inol-
tre, ella vorrebbe una conferenza prepa-
ra tor ia t r a gli enti locali, i nde t t a dalla 
pubblica Amministrazione pr ima della con-
ferenza def in i t iva : ma sarebbe s trano che 
il Governo, il quale indice una conferenza 
per venire a delle intese, ne indicesse un'al-
t r a preparator ia allo stesso scopo. Gli enti 
facciano il comodo loro, e, se verranno 
preparat i , t an to meglio. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
degli onorevoli R a t t o n e e Perron, al mi-
nistro di grazia, giustizia e culti, « per co-
noscere a quali criteri si è in formata la 
regia procura generale di Torino per impe-
dire ai comuni della Valle d 'Aosta di va-
lersi del dir i t to di redigere in lingua f ran-
cese gli a t t i di s t a to civile ». 

POZZO, sottosegretario di /Stato per la 
grazia e giustizia e i culti. Chiedo all 'ono-
revole Pres idente di voler r imet tere alla 
seduta di giovedì questa interiogazione 
perchè a t tendo informazioni, che non mi 
po t ranno giungere prima di quel giorno. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Segue l 'inter-
rogazione dell 'onorevole Camagna, ai mini-
stri delle finanze e dell 'agricoltura, indu-
stria e commercio, « per sapere se ed in 
quale misura in tendano dare premi d'inco-
raggiamento ai coltivatori di tabacco nella 
provincia di Reggio Calabria, come per i 
colt ivatori della Basilicata ». 

L'onorevole sot tosegretario di S ta to per 
le finanze ha facoltà di rispondere. 

COTTAFAVI , sottosegretario di Stato per 
le finanze. La legge sui provvediment i per 
la Basil icata e per la Calabria comprende 
dei provvedimenti a favore dei colt ivatori 
di tabacchi che nei loro tenimenti corrispon-
dano alle condizioni richieste dell 'Ammini-
strazione delle finanze per la coltivazione 
indigena del tabacco. 

Ma occorre r i levare che, mentre la legge 
ha per t i tolo : « Provvediment i a favore 
della Basilicata e delle Calabrie », nell 'arti-
colo, in cui dispone premi a favore dei col-
t ivator i , li dispone soltanto a favore dei 
colt ivatori della Basilicata. 

Questo dico per la esattezza e perchè 


